

# 建造俄州 CANTON 中國城

文  
浦瑛

我喜歡說緣分，許多事情發生彷彿就像冥冥之中安排好的，12月6日下午四點，我十分榮幸地被我 Canton 的朋友張東航女士邀請做他先生 Canton 市長 Mr. William J. Healy III 的嘉賓，參加他們市里一位華人企業 VXI Global Solutions. Inc 新聞發佈會。這個公司去年6月到 Canton 市購買了大樓，今天的主題是祝賀公司雇員人數達1000人。VXI的華人總裁 David Zhou 在發佈會上表示，VXI在 Canton 得到各界人士的關注，尤其是市政府的關心，讓公司成長迅速，現已裝修一新的辦公大樓將在2013年招聘更多員工，為 Canton



美國總統奧巴馬和 Canton 市長



華人企業家 David Zhou 和 Canton 市政要人

為美國提供就業機會。

我認識 Canton 市長夫人張東航女士，是在今年7月中華人民共和國駐紐約大使孫國祥來克里夫蘭的聚會上，當時我們隨意聊聊，張東航女士對我說了她十分喜歡伊利華報，大家談的很默契，她隨口說以後要是有活動她樂意參加。就在8月我的多年家住 Canton 的朋友楊曉東先生，舉辦每年一度的武術比賽，我在 Yellow Tail 為來自中國的武林高手還有華報朋友一起，舉辦了華報十周年啓動

活動，我打了電話給張女士，她一口答應來參加，晚上她和她的市長先生一起來參加活動。當晚張女士對大家說：她在中國城看到一份伊利華報後，讓她的生活再不寂寞，她希望華報越辦越好。他們這對夫婦平易近人，我們開始了頻繁的交流，在中秋來臨之際，張東航為華報送了精神食糧《你認識佛教嗎？一本書獻給希望去除煩惱的人們》和華報讀者分享，我和她有許多共同的語言。

我相信命運，12月6日在下午四點參

加 Canton 市華人企業 VXI Global Solutions. Inc 的新聞發佈會後，當時我和張東航先生還有 Canton 城市發展中心負責人聊天，大家無意間談到，如果在 Canton 有一個中國城，那該多好，市長馬上說：I love it！因為我知道 William 市長也是其中一位市長將在明年2月訪問中國（見本報廣告）。我說其實在 Canton 建一個小中國城真的不難，您們市政府給提供一棟樓，我會把中國的律師、會計和小雜貨店飯店一起帶進來，大家談得十分熱烈，一旁有位城市發展中心的先生遞給我他的一張名片希望我有空去 Canton，他將帶我去看 Canton 的商機。我當時就說我星期一（10日）下午來見你。

我離開 VXI Global Solutions. Inc，正準備回家，接到張東航女士電話，說今晚 Canton Museum of Art 有活動，問我樂意去看看嗎？我沒有考慮就答應了，因為我要告訴張東航她先生有願望在 Canton 建一個中國城。當張東航女士聽我說想要在 Canton 建一個中國城，她的眼睛都在笑了，那一個晚上市長和夫人還有我，我們三人在 Canton Museum of Art 聊了很久，我告訴他們在休斯頓，早在1979年當時休斯頓市政府給了美南新聞的李社長半個香港這麼大的土地，今天的休斯頓有中國城、韓國城和日本城等等，當晚離開他們的時候，彷彿 Canton 一個中國城就在我的眼前。



\*12月10日，我邀請了我新朋友張銀子和他的先生 Anthony Kaim 一起去去了 Canton。他們在克里夫蘭附近開了一家 MOJO Donuts，之前他們是在外州做外貿生意。我認識 Anthony Kaim 是因為他來參加卡拉OK比賽。我們三人在市政府發展中心，Rafael 先生接待了我們，大家談得十分融洽。Rafael 先生為我們介紹了 Canton 商機無限，有油有氣還有房地產。Rafael 先生知道我是媒體，做文化，有機會能在 Canton 做中國藝術展覽和中國節真是一件大好事，我希望這個日子不久就會實現。

\* 張東航女士邀請我們在 Canton 最熱鬧的商業中心 Panera 請我們喝咖啡，我們在一起暢談人生。



\* 現在 Canton 又一個新的華人家族開的是高檔次的中餐廳，我從心里希望 Canton 中國城早日出現。

\* 我到美國不久認了一位美國母親 Dixie 她家就住 Canton，從我女兒出生後，我們開始每年的感恩節和聖誕節在他們 Canton 一起過。（下）

\* 早年在 Canton 開長城飯店的 MAY CHEN 家族，他的父親阮康成老先生是1937年來美國的，我從1998年開始每一個月的第一個星期三帶著孩子和阮先生一起午餐。阮先生是本報創刊第一期的人物故事（下）



位于美國俄亥俄州東北部的 Canton 市位于阿克倫市24公里和克利夫蘭以南60公里，為人們提供中等規模的中西部城市與大城市生活的諸多便宜，同時又保持它特有的美國本色“小城魅力”。漫步于這座四季分明的城市，我會流連忘返於許多標誌性建築中，例如全國知名的 NFL 職業橄欖

## 我看俄亥俄州 Canton 市

張東航

程中，以其豐富資源，工業化和鐵路線的優勢形成中西部顯著的製造中心之一。而在重型製造業下降趨勢中，全市逐漸轉型為工業服務、零售、教育、金融和醫療保健領域，使其經濟結構在近期更加多元化。據美國人口普查局2007年的統計，大都市統計區約有總人口四十萬居民。Canton不僅有兩所世界一流的大綜合性醫院（Mercy Medical Center, Aultman Hospital），更是五所大學院校的所在地，提供良好的醫療護理和豐富的學習科研環境。多次獲獎的公園和自然保留地給人們寧靜祥和的休憩場所，遠離大城市的喧囂浮躁。

做為美國職業足球的搖籃，NBA 美國職業藍球克利夫蘭騎士隊預備隊的基地，以及美國總統及重要歷史人物的出生地，Canton 更是一個的文化藝術氣息濃厚的城市。麻雀雖小，五臟俱全。歷史悠久、享譽盛名的 Canton 交響樂團，Canton 芭蕾舞團，Canton 美術館常年為人們提供機會，近距离、多方位體驗來自世界各地的藝術和文化。現在日益壯大、活力充沛的本地藝術家群體正在迅速成為該地區

知名的文化動態。每月一度舉行的“第一個周五（First Friday）”活動更是市中心別具一格，老少皆宜的文化藝術盛會。

在經濟方面，Canton 有着可謂得天獨厚的優勢。它不僅靠近多元化的生產商、客戶群和發達的機場公路鐵路系統，也有可行的從業人群。該地區的 Akron Canton 機場靠近市中心且非常便捷，是全美擴展最快的中型機場之一，排名全美最惠航空市場第14位。目前機場正在順利實施政府投入110萬美元的十年發展計劃，將于2018年完成國際化綜合機場的目標。這無疑是強大的經濟吸引力，為商家提供重要決策性直達目的地的航班和效率成本物流體系。結合貫通俄州南北的77號州際公路和縱橫東西的地方鐵路，機場完善了 Canton 的交通選項，成為一個良好健全、四通八達的運輸網絡系統。此外，該地區房地產的成本估計低於美國平均值的一半，這也是吸引企業的優勢。據 Canton 市長希利估計，城市在過去的四年里可能獲得約200多萬美元的聯邦投資，這是市政府在各方面努力提振地區經濟，基礎設施建設支出的一部分。更重要的是，民營企業同期投資約10億美元，包括最近由當地 Timken Co. 投資2.25億美元的鋼鐵產品項目，

馬拉松煉油廠（Marathon Oil）以及幾大醫療體系的擴大和增漲項目等等。

近兩年來，隨着石油、天然氣工業運用水力壓裂法發掘採煉尤迪卡頁岩的開展，Canto 作為尤迪卡頁岩儲量豐厚的俄州東部的最大城市，緊抓時機，率先成為尤迪卡中心，積極與企業協調合作。美國能源行業巨頭切薩皮克能源公司（Chesapeake Energy）今年一年已在此僱傭200多員工並投入數百萬美元，發展包括不僅僅是天然氣、石油和其他液體的化工業，還有許多用作原料的石化行業。這將帶動市區未來幾十年經濟商業、科研教育、各行各業的發展，潛力與前景可觀。

天時、地利、人和，當地人向來以友好善良、真誠熱心著稱，在市內大小福利服務機構和衆多的常年志願者們就可見一斑。無論何時何地，你似乎總能體驗到“歡迎您來俄州 Canton”的小城魅力！



浦瑛和本文作者張東航以及 Canton 市長夫君



本文作者張東航和全家來克城參加黃唯大律師的活動